

今日聚焦

美为何“孵化”伊斯兰极端势力

■唐见端

据《卫报》报道,近日,瑞典人吉尔多因参与叙利亚境内恐怖活动在英国被起诉。但随着案情深入,法官发现,吉尔多加入的组织竟然同时得到英国情报机构的支持。于是,审判搁浅。因为把吉尔多定罪而不追究英国政府,这未免荒唐。

同样荒唐的是,在2011年利比亚内战时,美国明知反卡扎菲主力是极端组织“伊斯兰战斗团”,却与这批人并肩作战,最后连美国大使也被先前的“战友”烧死。眼下,“伊斯兰国”(IS)在美国为首的联军空袭下逆势挺进伊拉克。这似乎更加荒唐,由世界头号强国联手地区头号富国组成的多国军事联盟,居然对一个因叙利亚战乱而勃兴的恐怖组织无可奈何。而近日解密的一份美国国防情报局报告道出了其中原委。这份报告起草于2012年8月,提及三个要点:第一,西方、海湾国家、土耳其支持叙利亚武装反对派夺取叙利亚东部地区;第二,构成叙利亚武装反对派主力的是极端组织和恐怖组织;第三,叙利亚东部将出现一片由极端组织控制的“萨拉菲”领地,“此举可以孤立叙利亚政权,而这正是支持反对派的那些国家所希望看到的。该政权统治下的叙利亚被视为由伊朗、伊拉

克推行什叶派扩张主义的战略纵深”。

叙利亚局势发展正如报告所料:东部大片地区如今在头号极端组织“伊斯兰国”控制之下。以叙东地区为基地,“伊斯兰国”一年来不断向伊拉克发起攻击,并向叙利亚其他地区推进,所谓“什叶派战略纵深”就此撕裂。

美国本该为此感到庆幸。但此后“伊斯兰国”虐杀西方人质事件接连发生,逼得美国拉上盟友摆开了“空袭战”架势。《卫报》专栏作家、副主编米兰就此写道,“西方国家是在徒费精力,这一恐怖团伙不可能被击败,因为它实施打击的正是把它孵化出炉的那些国家。”

美国“孵化”伊斯兰极端势力并不始于今日。早在上世纪50年代,美国就暗中支持逊尼派激进组织穆兄会,以推翻埃及民族主义领导人纳赛尔。在此期间,美国还暗中支持什叶派激进组织“伊斯兰献身者”,以推翻伊朗民族主义领导人摩萨台。上世纪60年代,美国与沙特缔结跨国“政教联盟”,利用沙特国教瓦哈比主义帮助美国在中东阻遏民族主义和社会主义。

而美国利用伊斯兰极端势力的最大目标是冷战对手苏联。上世纪70年代末,与苏联接壤的阿富汗产生了苏式社会主义政权,引起该国伊斯兰势力不满。1979年夏,时任美国国家安全事务助理的布热津斯基向卡特总统献策:应向活跃在阿富汗的伊斯兰“圣斗士”提供军事援助,卡特采纳了这一计策。六个月之后,因担

心自己南翼被如虎添翼的伊斯兰势力渗透,苏联发动了阿富汗战争,战争以苏联惨败告终。

布热津斯基1998年接受采访时声称,美国支持伊斯兰武装分子“成功地把苏联引入阿富汗圈套,使他们陷入了一场冲突,国家士气因此低落,苏维埃帝国最终因此解体”。当被问到是否自己的计策使阿富汗陷入动乱而后悔时,他振振有词:“对世界历史来说,哪一样最重要?塔利班,还是苏维埃帝国崩溃?几个怒气冲冲的穆斯林,还是中欧解放以及冷战终结?”

很难想象“9·11”事件发生后布热津斯基如何扪心自问。不难想象的是,当美国决策者制定叙利亚计划时,他们的出发点与布热津斯基当年一样,即把伊斯兰极端势力当作实现美国战略目标的工具。今天,美国的战略目标是“亚太再平衡”,为此美国需要抽身中东。而美国一旦抽身,以沙特为首的地区盟国则难以抗衡伊朗。因此,对美国来说,在叙利亚东部建立一个极端势力“特区”便是一个最佳选择,极端组织从这里可以东袭伊拉克,西击叙利亚,使这里成为让伊朗头疼、让沙特等国安心的“逊尼派缓冲区”。如此实现“中东再平衡”后,美国便可无所牵绊地去“平衡”亚太了。

把“伊斯兰国”作为“中东再平衡”的工具,这是美国的如意算盘。有鉴于此,不要指望美国自毁工具。(作者系上海外国语大学中东研究所智库理事常务理事)

自去年8月来每日耗资900万美元 美军“烧钱”打击 IS

新华社特稿 (杜鹏)美国国防部11日首次公开打击“伊斯兰国”(IS)军事行动成本:去年8月至今已经耗资超过27亿美元,相当于每天超过900万美元。

美军去年8月开始在伊拉克对IS发动空袭。一个月后,空袭扩大至叙利亚境内。美国国防部说,这几个月来,27亿美元的总花销中,有三分之二由空军支出,即超过18亿美元。日常作战、侦察和其他类型的飞行任务每日耗资超过500万美元。

除此之外,美国海军累计耗资4.38亿美元,包括提供战斗机和舰艇支援;陆军耗资2.74亿美元,包括为伊拉克部队提供培训和派出地面特种部队;军事人员报酬耗资1600万美元;军火耗资6.46亿美元;情报搜集和监控活动耗资2100万美元。

美国总统奥巴马10日批准向伊增派450名军事人员。在美军陆军参谋长奥迪尔诺看来,即便是美军派再多的地面部队赴伊拉克成功剿灭“伊斯兰国”,伊拉克的混乱状况可能也无法结束。最关键的是,伊拉克应率先实现政治改革,组建包含各政治派别的包容性政府。

外交部发言人就日炒作南海争端答问 日蓄意插手南海问题 中方严重关切和愤慨

据新华社北京6月12日电 外交部发言人洪磊12日说,日本不是南海问题当事国,蓄意插手南海问题,不利于南海和平稳定,也严重损害中日政治安全互信。

当日例行记者会上,有记者问,近期日方在诸多场合炒作南海问题,渲染南海局势紧张,影射和指责中国,对中国南海岛礁建设妄加指责,中方对此有何评论? 洪磊说,中方对日方有关消极动向表示严重关切和愤慨,已多次向日方提出严正交涉。

他说:“日本不是南海问题当事国,近期的表现很不正常,蓄意插手南海问题,挑动地区国家间的矛盾,恶意制造南海局势紧张。日方举动无助于南海争议解决,不利于南海和平稳定,也严重损害中日政治安全互信,与中日关系改善势头背道而驰。”

洪磊再次敦促日方恪守在南海争议问题上不持立场的承诺,立即停止炒作南海问题和对中方的无理指责,不要因一己私利挑动各方矛盾,以实际行动维护中日关系改善势头,尊重中国与东盟国家维护南海和平稳定的努力。

范长龙晤美防长卡特 议题包括南海和网络安全

本报纽约6月11日电 (驻美记者 成路)当地时间11日,中央军委副主席范长龙到访五角大楼,与美国国防部长卡特举行会晤。

当天上午,范长龙一行抵达五角大楼。电视画面显示,美防长卡特走下台阶迎接,与范长龙握手致意。两人简短寒暄后,一起走上台阶,仪仗队先后奏响两国国歌。作为中国军方的高级领导人,范长龙可以受到包括检阅美国各军兵种仪仗队和鸣19响礼炮等全套最高军礼的欢迎。不过,据美方透露,范长龙一行选择形式较为简单的礼仪,以便有更多时间讨论双方关切的议题。

会谈结束后并没有举行联合记者发布会。五角大楼发言人沃伦表示,两人讨论共同关心的话题。美国国防部亚太事务发言人普尔中校表示,卡特和范长龙会谈的议题包括南海问题和网络安全事件。尽管目前中美之间就南海、网络安全等问题出现关系紧张,不过两国都表示将继续加强军事交流,增进彼此互信,包括签署两国陆军对话机制,并争取在年内签署两军空中意外相遇行为准则。

根据有关行程安排,范长龙12日将会见参加过抗日战争的美国老兵及家人,然后前往白宫,会见美国政府领导人。

《纽约时报》爆料,或下周交董事会讨论 默多克将“传位”儿子

新华社特稿 (卜晓明)美国媒体11日报道,传媒大亨默多克将兑现把“传媒帝国”移交儿子的承诺。

《纽约时报》援引多名消息人士的话报道,默多克预期将任命现年42岁的次子詹姆斯接任二十一世纪福克斯影业公司首席执行官。詹姆斯曾因窃听丑闻而辞去新闻集团英国分支国际新闻公司执行主席一职。默多克同样将提拔现年43岁的长子拉克伦担任二十一世纪福克斯影业公司联合执行主席。拉克伦将从澳大利亚迁往美国洛杉矶,与詹姆斯并肩工作。现年84岁的默多克将留任二十一世纪福克斯影业公司执行主席。

默多克父子正式交接的时间尚不确定。《纽约时报》报道,“继位”方案可能下周提交董事会讨论。报道说,尽管两名儿子步入台前,默多克预期将继续掌控宏观规划,保留对企业的最终控制权。

韩封锁医院防MERS扩散 担忧疫情拖累经济,韩央行降息至历史最低点

本报讯 综合新华社消息,韩国首尔市政府一名官员12日证实,韩国已有两家接诊中东呼吸综合征(MERS)患者的医院被封锁,涉及至少133名患者和医护人员。韩国中央银行韩国银行11日下调基准利率0.25个百分点,至历史最低,以避免经济因MERS疫情遭受更严重损失。

这两家医院将被封锁至少11天。患者将不能离开病房,身着防护服的护士将负责给他们送餐,外面的人不能进入医院。

韩国保健福祉部12日通报,截至当天,中东呼吸综合征确诊患者增加4人,这一增加人数比前两天有所减少;另外,隔离总人数现在为3680人,比前一天有所减少。截至12

日,韩国中东呼吸综合征死亡病例达11例。韩国银行此次降息后,基准利率达到1.5%的历史最低水平。韩国银行行长李柱烈说:“中东呼吸综合征疫情爆发最终会带来何种影响仍不确定,但我们认为应该降低基准利率,先发制人地遏制疫情对经济的消极影响。”

韩联社先前评论,这次MERS病毒传播的时机相当糟糕,缘由是韩国个人消费数据在经历一年不佳表现后刚刚出现复苏迹象,却可能因为MERS而夭折。为避免感染,民众减少前往人员密集的公共场所,光顾购物中心、饭店和影院的人数大幅下降。此外,MERS疫情还波及韩国旅游业。韩国旅游发展局10日说,本月1日至9日,接近7万名外国游客取消来韩行程。



“皮条”案 卡恩无罪

12日,在法国巴黎,国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩离开寓所准备上车。当日,里尔一家法院宣布卡恩在卡尔顿酒店“皮条”案中无罪。该案今年2月开庭审理,检方发现多名富豪和警员涉嫌组织淫乱聚会并花钱请妓女参加,卡恩也多次参加此类聚会,而后指控他涉嫌合伙拉皮条。 新华社/路透

扎堆退市,中概股为何“回家”心切

分析人士指出,A股高估值吸引和国际市场“水土不服”为两大主因

据新华社纽约6月11日电 近期在美国上市的中概股再掀私有化退市热潮,本周中概股的私有化消息更是吸引市场眼球。私有化的一个重要目的是回归国内资本市场。

今年,已有数十家中概股公司开启了私有化之路,本周更是多家公司宣布私有化:6月9日易居中国宣布收到私有化收购要约,中国手游也在同日宣布签署私有化协议。6月10日世纪互联和人人网分别宣布,收到私有化要约。如家快捷11日宣布,收到私有化收购要约。

中概股上一波退市大潮发生在2011年至2013年,其原因是爆发中概股造假丑闻以及机构做空,令中概股在美国上市的环境大为恶化,企业声誉和估值都受到影响。美国普凯律师事务所合伙人陈律师认为,最近这次私有化浪潮,是中国A股互联网类企业受到追捧高估值的直接后果。美国对中概股手游等行业不像中国市场那么青睐,中国企业嗅觉灵敏,都想尽快分一杯羹,相关企业选择退市是市场规律。

在上一波私有化中退市的分众传媒在A股借壳上市目前正进入关键阶段,三生制药从

美国退市后本周成功在香港股市上市,两家公司的估值都大大提高。

美国EJF资产管理有限公司基金经理李浩东说,美国亚马逊、脸书网站这些公司的估值都非常高,但事实上盈利却很低。美国之所以成为一个极具创新的国家是因为资本市场的支持。如果一个美国公司足够创新,市场对其估值会很高,这是一种激励。但中概股这些公司在美国得不到激励。由于中国经济增速放缓,美国很多投资者不看好中国公司,所以中概股就成了一个被遗忘的角落。

纽约耶希瓦大学商学院教授黄河认为,近年来一直有美国投资者质疑中概股的业绩,因此造成部分中概股估值低。其次,美国上市的监管成本很高,尤其是2002年之后,美国的《萨班斯法》要求公司准备各种报表,每年要花费至少200万美元。另外,在美国上市的中国公司还面临巨大的证券集体诉讼的风险。

对于中概股“回家”路上的艰辛,黄河表示,中国的上市要求与美国不同,有很多法律要求要符合,财务报表,业绩都可能不一样。“困难很多,但前景很诱人。”他说。

热烈庆贺上海东方投资监理有限公司乔迁之喜

上海东方投资监理有限公司于2015年6月13日正式入住莘庄国际商务区西子国际中心。值此乔迁之日,公司董事长印保兴、党委书记徐新华、总经理周培康偕全体员工向一直以来给予“东方”亲切关怀与大力支持的各级领导、新老客户、业界同仁表示崇高敬意与衷心感谢!

联名祝贺单位

- 中国建设工程造价管理协会
- 中国工程咨询协会
- 中国招标投标协会
- 中国土木工程学会建筑市场与招标投标研究分会
- RICS皇家特许测量师学会
- CIOB英国皇家特许建造学会
- 上海现代服务业联合会
- 上海市企业联合会
- 上海市咨询业行业协会
- 上海市建设工程咨询行业协会

- 上海市工程咨询行业协会
- 上海市司法鉴定协会
- 上海华夏文化经济促进会
- 上海市领导科学学会民营企业领导工作研究专业委员会
- 上海就业促进会
- 上海市青少年发展基金会
- 上海市希望工程办公室
- 上海市商标协会
- 上海市女工程师协会
- 静安区工商业联合会(商会)
- 静安区区域发展研究会

- 上海现代服务业联合会商务服务业专业委员会
- 上海市慈善基金会静安区分会
- 上海市拥军优属基金会静安区分会
- 上海市老年基金会静安区分会
- 静安区中青年知识分子联谊会
- 静安区审计学会
- 静安区城市建设和发展促进会
- 上海莘庄商务发展有限公司
- 上海西子联合实业有限公司
- 中国建设银行静安支行

- 上海银行闵行支行
- 兴业银行人民广场支行
- 德邦证券股份有限公司
- 爱国建设(上海)投资基金管理有限公司
- 上海静安安达小额贷款股份有限公司
- 《中国工程咨询》杂志社
- 《招标采购管理》杂志社
- 《建筑市场与招标投标》杂志社
- 《建筑时报》社
- 《上海建设科技》杂志社
- 《建设监理》杂志社

地址:上海市闵行区秀文路898号西子国际中心4号楼 总机:021-62667333 传真:021-62276543 邮编:201199 网址:www.sois.sh.cn